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VERBALE N. 370 del 15/03/2024 Approvato il 15/03/2024
ORDINE DEL GIORNO: N. 44 del 07/03/2024 -
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione ore 09:00

CONSIGLIERI PRESENTI Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

Zacco Ottavio A - -

Lupo Giuseppe P 10.32 11.25

Canto Leonardo P 10.15 11.25

Chinnici Dario P 10.15 11.25

Leto Teresa P 10.15 11.25

VERBALE SEDUTA
La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a chiamare l’appello e
non risultando nessun Consigliere presente rinvia di un'ora la seduta in seconda
convocazione.
Il Consigliere Chinnici, Consigliere più anziano per voti alle ore 10.15 in
seconda convocazione apre la seduta con la presenza dei Consiglieri Canto e Leto
Argomenti da trattare:

1. Guide turistiche
2. Proposta di deliberazione avente per oggetto: “PRUSST di Palermo – Approvazione del

progetto definitivo relativo all’intervento in variante urbanistica n. 035 – “POTENZIAMENTO
DEL TELIMAR” proposto dal Sig. Marcello Giliberti, n.q. di Presidente del Consiglio di
Amministrazione della Telimar – Tempo Libero Mare soc. coop. Sportiva Dilettantistica”

3. Comunicazione
4. Programmazione incontri
5. Varie ed eventuali
6. Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna

Per affrontare l’argomento posto al punto 1 la Commissione ha invitato l’Ass
Alessandro Anello e i rappresentati delle Guide turistiche nella persona della Dott.ssa
Marina di Gristina e Dott.ssa Lo Piparo Maria Eloisa
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Il Presidente Chinnici saluta i presenti e fa un breve riepilogo del precedente
incontro e chiede quali sono le loro richieste
La Dott.ssa Di Gristina riferisce del caos che avviene nel centro storico. Riferisce che
nello scorso incontro erano stati invitati a rivedere l’ordinanza e di fare
successivamente delle osservazioni. Precisa che lavorano in condizioni di rischi
anche per l’incolumità dei turisti, riferisce inoltre che vista la presenza in piazza
quattro canti degli artisti di strada creano problemi visto che usano altoparlanti con
volume alto. Lamenta anche il passaggio delle carrozze e motocarrozzette e quindi di
chi spiega i monumenti. Riferisce anche del mancato intervento della PM. Afferma
che tutto ciò crea una perdita economica e non lo ritiene corretto.
L’Assessore Anello riferisce di averle già ricevute in assessorato
Doveva essere presente anche il comandante della PM ma che per altri impegni non è
presente. Ritiene che l'interlocuzione con la Commissione è importante ed oggi si
deve capire quali sono le criticità per cercare di avviare il percorso per cominciare a
risolvere le criticità. La collaborazione della PM e le iniziative che vanno intraprese
per le problematiche sono da portare avanti ma in questa fase è importante vedere in
ordine di priorità le cose da affrontare. C’è un regolamento degli artisti di strada da
portare ancora in Consiglio comunale e quindi se si devono apportare delle modifiche
alla bozza in discussione si inseriscono ma per tutto ciò ancora prevede un iter più
lungo. Occorre trovare soluzioni a breve termine.
Il Consigliere Canto ritiene giusto quanto detto dall’Assessore Anello. Ritiene che si
possa fare una nota con l’Assessore per ciò che si può fare a breve termine. Per
quanto riguarda le questioni a lungo termine nel momento in cui il regolamento sarà
votato potrebbero essere presi in considerazione le osservazioni che vengono
presentate. Chiede quindi di anticipare le osservazioni fatte
La Dott.ssa Di Gristina chiede a nome della categoria la necessità di intervenire per
valorizzare il patrimonio artistico e culturale per rendere fruibile la città. Chiede di
migliorare il decoro nei siti di maggiore interesse tra cui le zone facenti parte del
patrimonio Unesco e chiede di rivedere il regolamento degli artisti di strada
Ritiene che per un un turismo più élite gli artisti di strada non dovrebbero essere in
questi siti. Chiede di migliorare il decoro del centro storico.
Il Presidente Chinnici riferisce che raccoglieranno le loro osservazioni, L’Assessore
Anello per quello che lo riguarda crede che da subito rappresenterà la situazione. La
Commissione parlerà con il Comandante di PM e dopodichè sui siti citati condivide
che occorre più ordine così come davanti il teatro Massimo. Rispetto alla Polizia
Municipale si stanno facendo tanti sforzi anche con un organico al di sotto del
personale utile. Ritiene comunque che in questo periodo in cui il turismo inizia a
incrementare si farà un incontro con il comandante di PM e saranno riportate le
osservazioni in modo da intervenire subito e poi nelle more del regolamento ci si
incontrerà
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La Consigliera Leto chiede quali sono le proposte
Il Vice Presidente Lupo assume la presidenza
La Dott.ssa Lo Piparo ritiene che vada definito chi è l’artista di strada
Occorre definire quali luoghi possono occupare e la temporaneità e in particolare
modo l’amplificazione che possono usare.
La Dott.ssa Di Gristina fa una osservazione anche sulle autovetture e i camion che
transitano a qualsiasi ora del giorno e non osservano i divieti.
La Consigliera Leto ritiene di fare un incontro con il comandante della PM
La Dott.ssa Di Gristina lamenta anche la sporcizia nelle strada e dei cestini che non
vengono svuotati. Riferisce che è in rappresentanza di un gruppo della associazione
AGT e che hanno le stesse idee
L’Assessore Anello ritiene che occorre formalizzare con una email le priorità e le
osservazioni da loro espresse
Il Consigliere Chinnici concorda
L’ Assessore Anello ritiene di incontrarsi successivamente con il Comandante della
PM e l’Amm attiva. Fa riferimento allo scarico e carico merci e quindi ai mezzi che
intralciano le loro visite guidate. Altro ragionamento quello della pulizia
La Dott.ssa Di Gristina riferisce che è stata fatta in passato una collaborazione con la
Rap.
Il Presidente Lupo chiede l’invio di una nota con le loro osservazioni
Il Presidente Lupo saluta e ringrazia i presenti
Il Consigliere Canto visto che oggi in aula si affronterà il tema del Telimar chiede di
dare parere
Il Presidente Lupo concorda
Si procede con il parere

Sono presenti:
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In ordine all’argomento trattato al punto , “PRUSST di Palermo – Approvazione del progetto
definitivo relativo all’intervento in variante urbanistica n. 035 – “POTENZIAMENTO DEL TELIMAR”
proposto dal Sig. Marcello Giliberti, n.q. di Presidente del Consiglio di Amministrazione della
Telimar – Tempo Libero Mare soc. coop. Sportiva Dilettantistica” Procon 630 del 07/12/2022

La Sesta Commissione ha espresso parere: FAVOREVOLE A MAGGIORANZA dei
presenti con la seguente votazione:

CANTO LEONARDO FAVOREVOLE

CHINNICI DARIO FAVOREVOLE

LETO TERESA FAVOREVOLE

LUPO GIUSEPPE ASTENUTO

Il Consigliere Canto per dichiarazione di voto apprezza come il progetto sia assai
pregevole e fornisca spazio agli sportivi e segnatamente agli appassionati di nuovo
specialmente in un momento in cui a breve la piscina comunale sarà chiusa per lavori
di riqualificazione.
Il Presidente Lupo chiede di dare lettura del verbale della seduta odierna.
Si procede con la lettura e l’approvazione per appello nominale
Il verbale n. 370 del 15/03/2024 viene approvato all’unanimità dei presenti
Letto e sottoscritto
La seduta è chiusa alle ore 11.25

La Segretaria
Vincenza Amato

Il Presidente
Dario Chinnici

CANTO LEONARDO Componente

CHINNICI DARIO Componente

LETO TERESA Componente

LUPO GIUSEPPE Vice Presidente
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Il Presidente
Giuseppe Lupo
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